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Generalforsamling i Kerteminde LAG d. 7.4.2011 i 
aktivitetshuset på Kerteminde Jollehavn 

 
Referat 
Formand for Kerteminde LAG Bo Andersen bød velkommen og redegjorde for aftenens program.  
 
1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Peder Høyte Hansen fra Revninge som dirigent. Der var ikke andre forslag, 

og Peder Høyte Hansen blev valgt enstemmigt.  Dirigenten konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovligt varslet i Kerteminde Ugeavis d. 22.3.2011. Eventuelle 

stemmetællere blev valgt: Jens Arne Hansen og Kurt Sørensen 

2. Beretning om aktionsgruppens virksomhed i det forløbne år samt beslutning om godkendelse 

heraf. 

Formand Bo Andersen aflagde beretning (se nedenfor). Der var ingen spørgsmål eller 

kommenter. Beretningen blev enstemmigt godkendt. 

3. Fremlæggelse af årsregnskab og revisionsberetning samt beslutning om godkendelse af 

resultatopgørelse og balance. 

Koordinator Anders Holmskov gennemgik regnskabet for 2010. Der blev stillet spørgsmål til 

Kerteminde LAGs administrative udgiftsniveau ift. andre LAGér. Anders Holmskov forklarede, 

at det var hans indtryk, at Kerteminde LAGs administrative udgifter lå i den lavere ende og at 

foreningen grundet kommunes størrelse har et af de mindste administrative budgetter blandt 

de danske LAG’er . Årsregnskabet for 2010 blev enstemmigt vedtaget. 

4. Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget for 2011 og 2012, samt beslutning om godkendelse 

heraf. 

Koordinator Anders Holmskov fremlagde bestyrelsens budgetforslag. Budgetterne for 2011 og 

2012 blev enstemmigt vedtaget uden kommentarer.  

5. Forslag fra bestyrelse, medlemmer eller daglig ledelse 

Der var ingen indkomne forslag 
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6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, jf. § 9 

Der skulle vælges to medlemmer til den nye bestyrelse 

Kandidater: 

 Søren Hvenegaard Lassen (genopstiller til bestyrelsen) 

 Hans Andersen (genopstiller til bestyrelsen) 

Der var ikke kandidater, og Søren Hvenegaard Lassen og Hans Andersen blev således genvalgt 

enstemmigt.   

a) Valg af formand 

Den nuværende Formand Bo Andersen blev enstemmigt genvalgt uden modkandidater. 

7. Valg af 2 suppleanter. 

Poul Rasmussen og Peders Høyte Hansen blev valgt uden modkandidater.  

8. Valg af revisor. 

Bestyrelsen forslog, at foreningen skifter revisor til Kerteminde Revision. Bestyrelsen ønsker at 

bruge en lokal virksomhed og Kerteminde Revision har tidligere revideret en del 

projektregnskaber. 

Kerteminde Revision vælges enstemmigt som ny revisor.  

9. Eventuelt. 

Bo Andersen takker Peder Høyte Hansen for god ledelse af generalforsamlingen. 

 

Bilag  - Beretning om Kerteminde LAG virksomhed i 2010 

 

Det var for et par uger siden dejligt som LAG bestyrelsesmedlem at slå op i ugeavisens 

temanummer om Kerteminde. Her kunne vi læse tre flotte artikler omhandlende initiativer, som 

er blevet realiseret med støtte fra Kerteminde LAG (Bo viser temanummeret frem). 

Den ene artikel handler om de faciliteter, som vi har lånt til aftenens generalforsamling: nemlig 

det brugerdrevne aktivitetshus her på den nye jollehavn. Jollehavnen, fiskerhusene, 

aktivitetshuset og de mange aktiviteter – f.eks. den nye vinterbadeklub, som initiativet medfører, 

ser virkelig ud til at blive et aktiv for området i de kommende år. 

Derudover var der omtale af Vikingeskibslauget og Ladbymuseets rekonstruktion af i første 

omgang en vikingeskibsjolle, og senere en sejldygtig udgave af Ladbyskibet – her er det interessant 
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at følge samarbejdet mellem museum og forening, og så forventer vi også, at byggeriet og 

efterfølgende det sejlbare skib vil blive en nyt attraktiv turistaktivitet i fremtiden.  

Slutteligt var der omtale af den nyåbnede Cafe Kirkeladen i Messinge, hvor Bolette Tofte huserer. 

Nu har Hindsholm fået sin egen cafe i gode omgivelser. Cafeen kan være med til at sikre et højere 

aktivitetsniveau for lokale og turister på Hindsholm – også i de lidt mere ”døde” periode af året. 

Det er selvfølgelig særdeles tilfredsstillende at opleve, hvordan støtten medfører den tiltænkte 

udvikling og at initiativerne ser ud til at have den nødvendige pondus til at sætte et aftryk på det 

lokale landkort.  

 

Hvad har Kerteminde LAG så støttet i 2010? (slides) 

Ansøgningsmæssigt har det også været et tilfredsstilende år for Kerteminde LAG. Foreningen har i 

alt modtaget 18 ansøgninger og givet tilsagn til 11 projekter med næsten 1.5. mio. kr. 

Fordelingen af projekter inden for de to indsatsområder, som foreningen arbejder under, ser 

således ud (overhead): 

 

Nye Arbejdspladser 

 Gadetog (Kerteminde Turistbureau) 

 Forbedrede faciliteter for cykel-, og lystfiskerturister (Hotel Bjørnegaarden) 

 Imbena – Fysioterapeutisk træning (Kathrine Pradel Skifter) 

 Cafe Kirkeladen (Bolette Wind Tofte) 

 Bækkelund Hundepension (Mogens Andersen, Tårup) – også næsten klar til at åbne) 

 Erhvervsnetværk Kerteminde (Kerteminde Erhvervsforening) 

 Webshop (FruFru – Kerteminde) 

 

Attraktive Levevilkår 

 Brugerdrevent Aktivitetshus (Kerteminde kommune & Kerteminde Jollehavn ) 

 Multibane ved Pilen i Langeskov (Langeskov skole) 

 Skaterrampe (Mesinge Lokalråd) 

 Bade-/ bådebro (Kølstrupvejens Bådelaug) 

 

Ser vi på effekterne af de støttede projekter siden 2008, så er Kerteminde LAG også fint med i 

forhold til at opnå de ønskede mål. Vi har stadig svært ved at måle de reelle effekter, idet langt de 

fleste projekter endnu ikke står færdigt – det gælder især for projekter, der skal skabe 

arbejdspladser. Derfor er nedenstående tal et estimat fra projektholderne. 
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Kerteminde LAG har sat som mål, at medvirke til etableringen af 20 nye arbejdspladser i 

kommunen. Går det som vores projektholdere anførte i ansøgningerne, så vil vi med de 

nuværende projekter medvirke til at etablere 23,5 arbejdspladser. 

 

Det tal bliver vi som sagt nødt til at tage med forbehold, da der er tale om forventet effekt og ikke 

reel effekt. Vi ved dog, at flere af de initiativer, som er startet, men som endnu ikke har aflagt 

regnskab og slutrapport ved Kerteminde LAG, har etableret arbejdspladser 

 

Inden for attraktive levevilkår satte foreningen som målsætning, at den ville medvirke til at skabe 

20 kultur- og fritidstilbud, adgangs- og besøgssteder eller netværk. Foreningen har på nuværende 

tidspunkt medvirket til at realisere 19 initiativer, der fortrinsvis ligger inden for kultur- og 

fritidsfaciliteter såsom multibaner og kajakfaciliteter. 

 

Beslutning om at mindske tilsagnsperiode 

Bestyrelsen har i løbet af 2010 drøftet, hvordan Kerteminde LAG sikrer, at de støttede projekter 

også bliver realiseret. Dels vil vi gerne have pengene ud at arbejde til glæde for lokalsamfundet 

hurtigere, dels er vi bange for at stå med en bunke penge ved programperiodens afslutning i 2013, 

som ingen får glæde af. 

Resultatet blev, at bestyrelsen op til seneste projektuddeling besluttede at nedsætte 

tilsagnsperioden til et år, således projektholder skal have afsluttet projektet senest 1 år efter, man 

har fået tilsagn ved FødevareErhverv. Der udover har vi i forbindelse med behandling af 

ansøgninger nu øget fokus på ansøgers redegørelse for restfinansieringen.  Disse nye retningslinjer 

gælder kun for projekter, der har fået tilsagn fra Kerteminde LAG fra nov. 2010 og frem. 

Med disse tiltag håber vi, at få gennemført projekterne hurtigere i fremtiden. 

 

Fremtiden 

EU´s programperiode for landdistriktsudvikling, som Kerteminde LAG er en del af, udløber med 

udgangen af 2013. Der arbejdes fra mange sider på, at den vil blive erstattet af en ny 

programperiode. For at dette bliver en realitet er det vigtig, at de lokale LAG’er hele tiden er 

opmærksomme på at være pengene værd.  

Der er stablet en stor organisation på benene for at administrere alle de små LAG’er her i landet 

og i hele EU. Dette er gjort ud fra tanken om, at vi lokale borgere har et godt kendskab til, hvilke 

muligheder, der er i lige netop vores område, og hvad der virker her hos os. 
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Derfor vil bestyrelsen også i det kommende år være opmærksom på effekterne af vores arbejde, 

således at vi som LAG kan bidrage til forståelsen af, at EU’s landdistriktsprogram er et af 

instrumenterne til en bæredygtig og innovativ landdistriktsudvikling.  

 

Og til sidst 

En speciel tak til vor koordinator Anders Holmskov. Tak for dit store engagement og for dit 

utrættelige arbejde. Uden dig Anders – havde alt dette ikke kunne lade sig gøre. 

 

Referat godkendt 

 

 

  

-------------------------------------------   ----------------------------------------- 

Bo Andersen – Formand    Peder Høyte Hansen - Dirigent 

 


